

EL CORREO

MADRID

Domingo 18 de Enero de 1891

Núm. 3.936

Año XII.

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Union Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Candidatura liberal por Madrid

Sr. Marqués de la Vega de Armijo.
D. Segismundo Moret.
D. José Canalejas y Mendez.
Sr. Conde de Xiquena.
D. José Ferreras.
D. Joaquín Angoloti.

LOS "MEETINGS," DE HOY.

El de los federales.

A las doce de la mañana de hoy, y con una temperatura de 263 grados bajo cero, se ha celebrado en el teatro del Príncipe Alfonso la reunión convocada por el comité municipal del partido federalista de Madrid, con objeto de protestar de la candidatura de coalición acordada por el Consejo federal con los partidos centralista y posibilista, para luchar en las próximas elecciones.

La reunión ha estado presidida por el señor Niembro, el cual expuso el objeto de la convocatoria, haciendo constar que el acto del comité municipal no era un acto de disidencia, y que los verdaderos disidentes eran los que, apartándose del acuerdo tomado en la Asamblea de 1888, habían pactado inteligencias con los centralistas y los posibilistas.

Se da lectura a una carta del Sr. Pi dando cuenta de haber efectuado la coalición electoral republicana.

El ciudadano Castillo apoya una proposición pidiendo que se apruebe la conducta del comité municipal, el cual no ha querido someterse a las imposiciones de algunas autoridades del partido.

Dice que no hubiese presentado la proposición a no haberse hollado los derechos del comité, porque él no es partidario de la lucha electoral; que es solo un entretenimiento que dan los partidos monárquicos a los federales para que no empleen el único procedimiento que debe adoptarse y que es el de la revolución. (Grandes aplausos.)

Una voz con ironía: ¡Aplaudís poco!

—Fuera, fuera! ¡Fuera ese canalla! ¡Indecente! ¡Realista!

—El interruptor pide la palabra. (Nuevas protestas.)

—¡Que hable!—dicen unos.

—No, no, fuera!—dicen otros. (Gran confusión.)

El presidente dirige algunas palabras, y consigue pacificar los ánimos.

El ciudadano Talavera hace uso de la palabra en contra de la proposición, sosteniendo que el acto del comité municipal es una protesta contra las autoridades indiscutibles del partido, y que la coalición llevada a efecto la imponían las circunstancias para hacer eficaz la lucha electoral. ¡Hay, pues, razón para esta protesta!

—Sí, sí.

—No, no. Unos aplauden, otros protestan; gran confusión.

Una voz: ¡Por qué no se hizo la coalición hace ocho meses?

Concluye el ciudadano Talavera manifestando que la proposición no debe aprobarse, porque es altamente perjudicial al partido, y porque es un acto de improvisación altamente impolítico. (Aplausos.)

El ciudadano Castillo habla en pró de la proposición; censura energicamente el discurso de Talavera, viéndose interrumpido a cada momento por las protestas de los concurrentes.

Pregunta el presidente si se han de conceder una ó dos rectificaciones.

Muchas voces: ¡Una! ¡Dos! ¡dos! Gran confusión!

Una voz: Tres y repique. (Risas; sigue el jaleo.)

El ciudadano Vargas pronuncia unas palabras que no entendemos, y el presidente le dirige una reconvencción.

El Sr. Vargas: Gracias por su amabilidad. Pido la palabra.

Voces: ¡No, no; que no hable!

Otras: ¡Que hable! (Confusión.)

El ciudadano Martínez Alfonso habla en contra de la proposición.

Censura al comité municipal por la contradicción en que incurre por su conducta de hoy y el acuerdo que tomó de retraerse en las elecciones para diputados provinciales.

Varias voces: ¡No hubo tal acuerdo! ¡Sí, sí! ¡No, no! Unos aplauden, y otros protestan.

El Presidente llama la atención del orador para que se concrete al asunto.

Varias voces: ¡La mesa trata de imponerse! ¡Esto es una tiranía! ¡Fuera, fuera!

El Sr. Niembro agita la campanilla sin lograr restablecer la calma. El delegado de la autoridad, Sr. García Suarez, anuncia al presidente que disolverá la reunión si continúa el desorden.

Algunos concurrentes dirigen energías increpaciones al orador. Otros discuten a grandes voces, en acalorados términos, y muchos abandonan el local.

El ciudadano Martínez Alfonso se retira, y hace uso de la palabra el ciudadano Herraiz, que se tuerca la capa debajo del brazo.

Una voz: Que se quite el orador la capa, que no estamos en una Plaza de Toros. (Risas.)

—Fuera!

Sostiene Herraiz que el comité ha obrado en uso de su derecho, y que ha hecho bien negándose a pactar la coalición.

El ciudadano Talavera rectifica en medio de grandes interrupciones y de un desorden indescriptible.

Se da lectura a otra proposición para que los candidatos que fueron elegidos por el partido en la ante votación celebrada en el mes de Diciembre, sean los que apoyen los federales en las próximas elecciones.

Apoya la proposición uno de los firmantes, y dice que el partido federal no debe aceptar componendas con otros partidos republicanos que no acepten los procedimientos revolucionarios. (Aplausos.)

Alude al discurso que en cierta ocasión pronunció el Sr. Castelar pidiendo mucha artillería y mucha Guardia civil, así como el respeto al Concordato, lo cual—dice—supone que se le siga dando al clero la millonada que hoy se le da en perjuicio de la clase obrera que gime en la mayor miseria, y esos partidos no deben llamarse republicanos porque son el sosten de la monarquía. (Frenéticos y delirantes aplausos.)

Concluye el orador escitando a la clase obrera a que vote la candidatura de la ante-votación, porque es el modo de que salgan de la miseria y concluyan con las injusticias de la monarquía.

El ciudadano Vargas habla en contra de la proposición; defiende la coalición electoral y la cree un acto político conveniente hasta con los fusionistas. (Aplausos, protestas.)

Dice que si hay monarquía, es porque hay muchos monárquicos, y que la República no vendrá por la lucha legal, porque hacen falta muchos republicanos; pero que lo político es hacer ahora la coalición con todos los republicanos, incluso con los zorillistas, aunque estos se han negado a pactarla.

Una voz desde un palco: ¡No es exacto! ¡Pido la palabra! (Gran confusión.)

Varias voces: Aquí no deben hablar más que los federales. (Bien, bien.)

Otros: ¡Que hable!

El ciudadano Vargas se retira y le sustituye el ciudadano Barcelona, cuyo discurso en pró de la proposición apenas puede ser oído por el desorden que existe en la reunión.

Habla el ciudadano Calvo, lamentándose del espectáculo que está dando el partido federal, y dice que la Monarquía subsiste por la división de los republicanos. Recomienda el retraimiento, y con gran energía exclama: «¡Y después del retraimiento...!»

Una voz: ¡La revolución!

El Sr. Calvo: Eso es, la revolución. (Grandes y prolongados aplausos.)

El ciudadano Carrasco defiende la proposición, y dice que la candidatura coalicionista pactada por el Consejo federal se encamina a trabajar separadamente y de soslayo por la evolución. (Aplausos.)

El Sr. Niembro anuncia que se ha presentado una proposición incidental, firmada por un individuo que no es del partido federal, y que por tanto, no puede procederse a su lectura.

El ciudadano Puig, que es firmante de la proposición y ocupa un palco con otros, pide que se lea su proposición, acusando a la mesa por tratar de imponerse despoticamente a la reunión.

El Sr. Niembro se obstina en no darla lectura, y en medio de grandes protestas y de aplausos, levanta la sesión a las dos y media.

La concurrencia ha sido bastante numerosa, y en los palcos se veían algunas señoras.

El de la Union Obrera.

Con objeto de dar cuenta del resultado de las entrevistas tenidas por una comisión de la Union Obrera con varios hombres políticos sobre la demolición de los edificios ruinosos de Madrid, se ha celebrado el anunciado meeting organizado por dicha Sociedad en el teatro Felipe.

Ha comenzado el acto a la una bajo la presidencia del compañero Ruiz.

Se han adherido a los acuerdos de la reunión la Cooperativa de Cocheros y la de marmolistas, las Sociedades Central y Alba de camareños, oficiales de peluqueros y barberos, vidrieros y tallistas de madera.

El compañero Ruiz expone el objeto de la reunión, aconsejando a los obreros que voten candidatos que representen los intereses de la clase.

(Los Sres. Ducazcal y Pastor y Landero ocupan uno de los palcos del teatro.)

Un representante del gremio de peluqueros lee un extenso Manifiesto, en el cual se trata por todo lo alto de las cuestiones económicas que afectan a la agricultura y a la industria.

El compañero Adrados comienza saludando al pueblo, a las señoras y a los obreros.

Dice que ha visitado con una comisión casa por casa a los hombres políticos de todos los partidos, y que hallándolos conformes en la necesidad de demoler los edificios ruinosos, no ha encontrado resueltos a afrontar la cuestión más que a los Sres. Ducazcal y Pastor y Landero, y a los concejales del Ayuntamiento Sres. Llorca y Martínez (D. Manuel).

A ruego del orador un secretario da lectura del oficio que la Union Obrera dirigió al alcalde denunciando las reparaciones que se estaban practicando en algunos edificios ruinosos de Madrid, y de varios dictámenes del arquitecto municipal declarando en buen estado edificios que el Sr. Adrados considera ruinosos.

Lamentase de que los esfuerzos de los señores Llorca y Martínez no hayan encontrado eco en el Ayuntamiento.

Cree que los candidatos deben firmar compromisos con los obreros, y perder sus representaciones si no los cumplen.

Enumera las conferencias celebradas con los Sres. Cánovas, Martos, Alonso Martínez, Salmeron, Silvela y Aguilera (D. Alberto) y dedica algunas frases de consideración a los señores Alonso Martínez y Aguilera por el recibimiento que dispensaron a los obreros, manifestando al mismo tiempo que el Sr. Salmeron no estuvo conforme con algunas indicaciones que la comisión le hizo.

Termina anunciando que la union obrera presentará en breve sus candidatos, que serán los Sres. Pastor y Landero y Ducazcal, los cuales habrán de recabar de los poderes públicos una ley de expropiación favorable a los obreros.

El compañero Zeller se asocia a lo dicho por el Sr. Adrados, y rectifica algunas ideas equivocadas que le atribuyó la prensa en el último meeting.

Como sastre que es, no conoce sino por referencia los asuntos tratados por el compañero Adrados; y fundado en estas referencias, censura las obras realizadas en Atocha, terminando su discurso con un entusiasta panegírico del general Prim.

No pudiéndose ya aguantar el frio, y no habiendo quien quisiera usar de la palabra, el presidente levanta la sesión, anunciando que oportunamente publicará la Union Obrera los nombres de sus candidatos para las próximas elecciones.

Esta reunión, a la cual habrán concurrido unas cien personas, ha terminado a las dos y cuarto.

miento que dispensaron a los obreros, manifestando al mismo tiempo que el Sr. Salmeron no estuvo conforme con algunas indicaciones que la comisión le hizo.

Termina anunciando que la union obrera presentará en breve sus candidatos, que serán los Sres. Pastor y Landero y Ducazcal, los cuales habrán de recabar de los poderes públicos una ley de expropiación favorable a los obreros.

El compañero Zeller se asocia a lo dicho por el Sr. Adrados, y rectifica algunas ideas equivocadas que le atribuyó la prensa en el último meeting.

Como sastre que es, no conoce sino por referencia los asuntos tratados por el compañero Adrados; y fundado en estas referencias, censura las obras realizadas en Atocha, terminando su discurso con un entusiasta panegírico del general Prim.

No pudiéndose ya aguantar el frio, y no habiendo quien quisiera usar de la palabra, el presidente levanta la sesión, anunciando que oportunamente publicará la Union Obrera los nombres de sus candidatos para las próximas elecciones.

Esta reunión, a la cual habrán concurrido unas cien personas, ha terminado a las dos y cuarto.

El de los socialistas.

A las tres de la tarde se ha celebrado en el teatro Felipe un meeting socialista.

Presidia el compañero Matías Gomez, el cual dijo que la reunión de hoy no era de propaganda, sino para manifestar por qué el partido socialista, en virtud de un acuerdo del último Congreso de Bilbao, acude a la lucha electoral sin coalición, sin inteligencia con ningún otro partido, doctrinario y avanzado, y para rogar al mismo tiempo a los trabajadores que contribuyan con su óbolo desde hoy a los gastos que la elección pueda ocasionar.

Los compañeros Abascal é Iglesias, únicos que dirigieron la palabra a sus compañeros, dijeron que el socialismo va a la lucha con su programa íntegro, sin borrar de él ni un solo principio.

Que el sufragio universal no lo considera como un ideal del partido socialista, sino como un derecho consignado en las leyes, que aceptan, como los derechos de asociación y de emisión del pensamiento, para conseguir que en su día la propiedad individual se transforme en propiedad social; que la candidatura socialista apartará a los obreros de toda otra candidatura burguesa, manteniendo siempre al obrero en perpetua agitación, y que el puesto de honor del diputado socialista deberá ser en primer término allá donde haya agitación, para alertar a los obreros, sin que la autoridad pueda hacer nada ante la inmunidad del diputado, y luego en el Parlamento, para mantener la razón que les abone.

El compañero Iglesias dijo además, que el diputado socialista debe aceptar la legalidad en tanto cuanto convenga al partido: censuró duramente a todas las agrupaciones políticas, desde la que preside el Sr. Cánovas hasta la que encabeza el Sr. Pi Margall, y terminó asegurando que la manifestación socialista de Mayo último fue tan solo un acto de exploración, que manifiesta la que después de muchos Mayos podrá hacer el partido cuando convenga. Y después de eso terminó la reunión.

Los anarquistas

Valencia 18 (3-40 tarde).

Director CORREO.

Se ha verificado en el teatro del Tivoli el "meeting" de controversia entre anarquistas y socialistas. El presidente, en previsión del éxito de los socialistas no asistió a la sesión.

Los oradores en su mayoría anarquistas han trinado contra los socialistas, considerándolos como burgueses y diciendo que cuentan con la ayuda de la prensa local.

Ha habido violentos ataques contra las religiones positivas y contra el sufragio, y ha sido insultado el compañero Iglesias, de quien dijeron que su única aspiración es salir diputado.

Un jornalero del arte de la seda de setenta y cinco años de edad, al dirigirse al meeting cayó yerto de frio, falleciendo poco después.—Guiz.

Los empleados y el período electoral.

Mal, muy mal deben verse los conservadores en Madrid cuando, saltando por encima de la ley, y prescindiendo de todo respeto a las conveniencias é importándoles muy poco lo que puedan decir los partidos y la prensa, están dejando cesar a porrillo a infelices vigilantes de consumos, en los cuales sin duda el alcalde no tiene confianza, y nombrando en su lugar a personas que, es de suponer, estarán en absoluto a su devoción.

Sabemos que en estos últimos días han sido separados de sus destinos buen número de vigilantes del resguardo, y es de presumir que una vez atropellada la ley, el alcalde continuará teniendo abierto el banderín de enganche hasta el momento mismo de la elección.

¡Y viva la sinceridad y el respeto a las leyes!

Cuestion de orden público.

No sin sorpresa hemos leído estas noticias é impresiones en *El Liberal*:

«Los rumores de agitación revolucionaria—dice—que vienen circulando hace dos días, se acentuaron mucho ayer tarde y adquirieron mayores proporciones anoche, no faltando ministeriales caracterizados que aseguraran que el gobierno estaba dominado por una seria preocupación y había puesto en movimiento los famosos hilos que tan célebres hizo un ex-ministro liberal.

Reconocen por origen esas alarmas las noticias que dices tiene el gobierno de haber desaparecido de París anteyer el Sr. Ruiz Zorrilla, sin que el representante de España en la vecina República, ni las autoridades españolas, hayan logrado averiguar el punto á donde se haya dirigido el jefe de los republicanos revolucionarios.

El Sr. Azcárraga, que estaba en cama curándose un fuerte catarro, abandonó inmediatamente el lecho, dirigiéndose á su despacho.

Áñadese á esto, que el telégrafo en los ministerios de Gobernación y Guerra estuvo funcionando toda la tarde y hasta hora muy avanzada de la noche, comunicándose los Sres. Silvela y Azcárraga con las autoridades que de ellos dependen, instruyéndolas acerca de las precauciones que debían adoptar.

Esta madrugada el gobierno—según sus íntimos amigos—seguía ignorando el paradero del Sr. Ruiz Zorrilla.

Por su parte *El País* procura, en vez de disipar, mantener la alarma, porque hoy, en una carta que publica de Lóndres, despues de negar que haya ido el Sr. Zorrilla á dicha capital por motivos de salud, añade:

«¿Qué objeto ha tenido su viaje á Lóndres? ¿Por qué ha dejado su casa en el rigor del invierno, no para trasladarse a un clima suave como el de Niza, según han dicho algunos profetas, y si á esta ciudad cubierta de nieblas frías y desagradables?»

Muchos han tratado de averiguarlo, entre ellos algunos corresponsales de periódicos españoles é ingleses; pero el Sr. Ruiz Zorrilla ha sabido eludir cortesmente los avances de la curiosidad periodística, diciendo, tal vez, para su capote: «A lo que vengo, vengo.» Y nadie sabe más.»

Nosotros, con todo esto, dudamos que el señor Zorrilla ande ahora en los trabajos que se le atribuyen; y si anduviera, serán tan ineficaces como otras veces.

Los autonomistas de Cuba.

Parece, por lo que vemos en algunos colegas de la mañana, al hablar de la conferencia de ayer con el ministro, que hubieron de hacer notar una vez más al Sr. Fabié que los motivos del acuerdo del retraimiento eran harto fundados, y que se hacia necesaria una declaración explícita del gobierno, acerca de sus propósitos para hacerles desistir, sin que pudieran tacharse por la opinion de ligeros, y á esto parece les replicó el Sr. Fabié que faltaban medios hábiles para que el gobierno hiciese en estos momentos declaraciones explícitas sobre asunto que no está en su mano resolver; pero que él, el ministro, les empeñaba su palabra de que, á continuar en el poder, como espera, en la primera legislatura se presentaría el proyecto ampliando el sufragio, y calcado sobre el que quedó pendiente en el Senado al cerrarse las Cortes.

EL FRIO.

Puede decirse que es una de las cosas que hoy preocupan la atención de las gentes en Europa y América.

Los frios son generales y tan intensos, que los telegramas y la prensa, tanto del interior como del extranjero, vienen llenos de desgracias ocurridas á consecuencia de la baja temperatura que en todas partes se deja sentir.

En Madrid hizo ayer un frio horrible, y hoy hace más frio y el aire es mucho más fuerte que ayer.

Desde hace tres ó cuatro días, ó mejor dicho, desde hace tres ó cuatro noches, se ve muy poca gente por las calles, los teatros están casi desiertos y en los cafés se acaban las tertulias á las diez de la noche todo lo más. El pánico es ya tan grande, que si sigue el frio algún tiempo más, volveremos á los tristes días del año pasado en que el dengue y las pulmonías causaron tan horriblos estragos en la población.

En provincias.

En Málaga abundan las granizadas, alternando con la nieve, y el frio sigue siendo tan grande, que los pastores que habitaban en desabrigadas cabañas han tenido que refugiarse en poblado por no morir.

Entre Antequera y Archidona los lobos han llegado á parajes donde no se presentaban hacia tiempo.

No se recuerda allí un invierno tan terrible.

En Guadix se han repetido las nevadas, haciéndose imposible el tránsito por las calles, que están cubiertas por una capa de nieve helada que alcanza una cuarta de altura. Por esta causa las caídas son muy frecuentes, y raro es el día que no resultan algunas personas con contusiones.

En los caminos la capa helada es mucho más espesa, impidiendo por completo la circulación. La ciudad está incomunicada con todos los pueblos del partido y desde tres días á esta parte está interrumpido el servicio de diligencias.

Guadix parece una ciudad desierta; la gente no se atreve á salir á la calle; los comercios están cerrados hace cuatro días y solas tiendas de comestibles se abren un rato por las mañanas para que pueda salirse el vecindario.

Un vecino, apodado *Hame-Home*, salió á la vega para sus ocupaciones, y tuvo la desgracia de dar una caída sobre el hielo, fracturán-

Los liberales de la Audiencia. Se reunieron anoche en la Carrera de San Francisco, 6, y de fi...

Conservadores libre-cambistas. En los periódicos de la mañana encontramos en forma de pregunta esta noticia:

Colegios electorales. Faltan catorce días para las elecciones, y el alcalde de Madrid aun no ha designado...

El distrito de Sors. A última hora, y por la protección del duque de Tetuan, se presenta candidato oficial...

El Sr. Lopez Muñoz. Director CoRREO. El candidato liberal Sr. Lopez Muñoz ha sido objeto en Orizaba...

Federales, centralistas y posibilistas. Anoche se celebró en los salones de La Justicia una reunión electoral...

Manifiesto electoral. El comité del partido liberal de Salamanca, en reunión celebrada el día 14 del actual...

El conde de Retamoso. Durante treinta años, el señor conde de Retamoso ha militado en las filas del partido conservador...

Los motivos que el conde de Retamoso tiene para adoptar tan patriótica actitud, consignados están en un notable Manifiesto...

Perdió éste la virtualidad poderosa de sus creencias propias, y solo vive hoy de la gratitud real a sus servicios del pasado.

Su atracción y poder hubiera estado en el perfeccionamiento de las costumbres públicas...

Treinta años serví, con la nobleza que es de todos conocida, á un partido que hoy despidió por creer honradamente...

En favor del gobierno. Leemos en El Globo. Bien ajustada la cuenta, resultan ser 42 los candidatos de partidos políticos...

En Béjar. Director CoRREO. El candidato conservador recorre los pueblos del distrito acompañado...

El Sr. Ramos Calderon. Director CoRREO. Siguen los trabajos para la candidatura del Sr. Ramos Calderon con gran éxito...

El Sr. Rodríguez. Director CoRREO. En virtud de órdenes superiores, el gobernador de Logroño ha entregado...

El Sr. Rodríguez. Director CoRREO. Al ministro de Gracia y Justicia. Señor ministro de Gracia y Justicia:

El Sr. Rodríguez. Director CoRREO. En Gerona existe un fiscal de S. M. á todas luces incompatible...

EDICION DE LA NOCHE. Telegramas de la tarde. (DE LA AGENCIA FARRA) Proclamacion.

Paris 18.—Segun un despacho de Buenos Aires, ayer se celebró una numerosa reunión en Rosario...

Londres 18 (Via cable Bilbao).—Se acaba de recibir un telegrama fechado ayer en Lima...

Los buques que han permanecido leales al gobierno son el acorazado Havisuar, una corbeta, dos transportes y ocho torpederos.

El Sr. Encalada se encuentra en los estrechos de Magellan al frente de la corbeta Abtao y de dos nuevos cruceros venidos de Europa.

El telegrama dice que los negocios están completamente paralizados y que la libra de carne cuesta un peso en Iquique.

El presidente de la República tiene ya firmado el decreto proclamando el estado de sitio y según se afirma, está firmemente resuelto á mantenerse en su puesto hasta las elecciones del próximo mes de Marzo.

Las huelgas. Londres 18.—La situación creada en Escocia por las huelgas de los empleados de ferrocarriles, continúa siendo cada vez más tirante.

Asesinato de un tradicionalista. Valencia 18 (3 tarde). Director CoRREO.

Los liberales del Hospicio. Mañana, á las nueve de la noche, se reunirán en su Centro electoral, Santa Brigida, 29, principal, para recibir á los candidatos.

Director CoRREO. Carlos Palau, habitante en la Alquería Alta, lugar de Casas Bárcena, tradicionalista que pasaba por cacique de la gente de su partido...

La Real Academia de Jurisprudencia celebrará sesión pública mañana lunes, á las nueve de la noche, contestando al Sr. Sanchez Masia á los impugnadores de su Memoria...

La estatua de Sagasta. Logroño 18 (11'45 m.). Director CoRREO. Frio glacial en la atmósfera, y gran entusiasmo en el acto de la inauguración de la estatua del Sr. Sagasta.

BALANCE DEL DIA. Ahora sí que viene bien aquello de que «digan los termómetros lo que que quieran»...

Tan grande ha sido el frio, que por su acción puede decirse que concluyó el meeting de la Union Obrera en el teatro Felipe; y no obstante sentirse mucho más calor, pero mucho más, en el otro meeting federal disidente...

El gobierno sigue á todo esto quitando Ayuntamientos en provincias por medio de los tribunales; manda que los delegados acompañen por pueblos y aldeas á las candidatas oficiales...

No creemos que mañana, sino pasado, sea la reunión de la Junta Central del Censo para tratar de la consulta del presidente de la Diputación de Madrid y de otras Diputaciones.

Madrid. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29

BOLETIN DEL INSTITUTO AUDET
Madrid: San Bartolomé, 7.

LA CURACION DE LA TISIS Y LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

Nos ratificamos.

Las Pildoras antisépticas son á nuestro juicio y en el de gran número de profesores médicos, el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responde á las indicaciones siguientes: Primera. Como antisépticas, estas pildoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los parásitos.—Segunda. Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las Pildoras antisépticas, teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama el enfermo, sino que, al propio tiempo, á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—Tercera. Además de ser estas Pildoras antisépticas y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran, modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la inervación bronco pulmonar.

Resumen: Las Pildoras antisépticas son: Antisépticas, porque dificultan la vida de los microbios. Reconstituyentes, porque modifican favorablemente la nutrición general. Remedio de ahorro, porque evitan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de sustancia. Remedio respiratorio, porque son poderoso auxiliar de la respiración ya que estimulan la inervación bronco pulmonar. Principios científicos en que descansan. La medicina natural (observación y experiencia) admite el método específico que descansa en estos principios: 1.º Ciertos casos exigen ser dirigidos por medios verdaderamente específicos. Las enfermedades en estos casos, forman un complejo que no es posible analizar; se

nos hace necesario, por consiguiente, atacar ese conjunto, á beneficio de medicaciones que la observación ha comprobado, gozan de virtudes especiales, aun cuando no nos podamos dar razón satisfactoria de la relación que pueda existir entre el medicamento y el efecto obtenido. 2.º «La naturaleza humana tiene tendencias conservadoras innatas; se la apartará de todos aquellos medicamentos que puedan perturbar su marcha apacible, siendo deber de todo verdadero médico imitar á la naturaleza, interpretar y secundarla. Solo puede mandarse á esta obediencia las leyes que la rigen. Sería temerario pretender erigirnos en dictadores de esa naturaleza, á la cual todos nos hallamos sometidos.»

Las Pildoras antisépticas se hallan, pues, dentro de los métodos específico y natural: 1.º Porque tienden á combatir un cuadro de síntomas complejo, cuyo conjunto es la miseria fisiológica con trastornos pulmonares tan graves, que últimamente abruma y matan al enfermo: 2.º Porque contra ese medicamento no protesta la Naturaleza de modo alguno (ni siquiera por temperaturas elevadas), no perturba su marcha apacible y coadyuva á sus esfuerzos conservadores.

Por el contrario, las Pildoras antisépticas, que están llamadas á imponerse en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, que tanto molesta á los enfermos; permiten conciliar el sueño tan necesario y reparador; modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; excitan el enfriamiento y la fiebre; disminuyen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan, se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión ó importancia de las lesiones.

Nueva distinción.

A parte de que las «Pildoras Antisépticas» han demostrado su eficacia durante cinco años consecutivos de éxitos crecientes y de que han merecido distinciones y aprobaciones de la Sociedad de Medicina de Francia, de la Sociedad Nacional de Higiene pública de París, del Comité

directivo de la Croce Bianca de Livorno, con premio de S. M. Humberto I, de la Academia internacional de ciencias médicas, acaban de verse favorecidas por otra modesta distinción. La Sociedad Científica de Bruselas, en su última Exposición Internacional, ha concedido:

Medalla de Oro

á las Pildoras Antisépticas Audet

y el Consejo supremo de la misma ha conferido á su autor el título de académico de primera clase de dicha sociedad científica.

No son remedio secreto.

Al público impórtale poco conocer la composición de las «Pildoras Antisépticas.» Por eso no hemos de ir con la fórmula á cuestas: bástale saber que curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho en la inmensa mayoría de los casos.

El adjetivo de dichas pildoras indica ya la composición; pero como nos debemos á la ciencia, cual médicos esclavos de nuestros deberes profesionales, hemos comunicado ante corporaciones técnicas la composición de las mismas, la que á su vez hemos publicado en periódicos profesionales, hallándonos dispuestos asimismo á dar mayores noticias á cuantos de buena fé nos las interesen.

Aseveración.

No hay médico alguno que, juzgándonos sin prevención, no haga justicia á la bondad de nuestras «Pildoras Antisépticas» para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Asimismo tenemos motivos para sospechar que lo que prescriben los médicos más afamados para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho, es una débil expresión de nuestras «Pildoras Antisépticas.»

Satisfacción interior.

Es tan grande la dicha nuestra al considerar el gran bien que reportan á la humanidad nuestras «Pildoras Antisépticas» que nos consideramos felices, aun en medio de las diatribas de que con frecuencia somos objeto.—Somos hombres de religión y sacerdotes de paz: á todos, pues, perdonamos, porque somos buenos: ejercemos en la plaza pública, y todo el mundo

puede observarnos para aquilatar nuestro valer científico y apreciar nuestro proceder. No somos lo que muchos sistemáticamente creen que somos; tampoco lo que algunos quisieran que fuéramos. En el gabinete, en la consulta, en las juntas, delante y detrás de nuestros profesores y en la cabecera del enfermo, cumplimos nuestros sagrados deberes como médicos y hombres de honor.

En esta textura colocados, esperamos confiados en que, más ó menos tarde, sonará para nosotros la hora de la justicia y de las reparaciones.

Los Médicos del Instituto Audet.

CONCLUSIONES: 1.º La Medicina no conoce hoy para curar la tisis y tuberculosis pulmonar ningún agente terapéutico tan eficaz y constante en su manera de obrar como las «Pildoras Antisépticas» de Audet.—2.º Las «Pildoras Antisépticas» a diferencia de otros pretendidos tratamientos, que mueren al nacer, adquieren cada día mayor y más legítimo renombre.—3.º El uso de las «Pildoras Antisépticas» está exento de todo peligro.—4.º Las «Pildoras Antisépticas» se hallan informadas por los principios más sólidos de las ciencias experimentales y de observación.—5.º Las «Pildoras Antisépticas», despues de cinco años de existencia y de comprobaciones rigurosas y repetidas, exigen sea tenido por «obstinado é injusto», a todo aquel que no las emplee cuando las necesita ó al que no las recomienda en cumplimiento de sus deberes profesionales y humanitarios.

Nota final: La opinión pública podrá vivir extraviada un corto espacio de tiempo; pero en definitiva, á virtud de su divino é innegable instinto, se decide por lo bueno y rechaza lo inútil. Obsérvese, por fin, que los grandes adelantos en todos los ramos del saber humano son debidos á genios extraños á la cátedra.

Las Pildoras Antisépticas se venden al precio de 10 pesetas caja en las principales farmacias y droguerías de España, y se remiten por correo á todas partes, previo envío de su importe al Instituto Audet, San Bartolomé, 7, Madrid.—Consulta diaria, de doce á dos. Los forasteros pueden consultar por carta.

LA SALUD Á DOMICILIO.--LA MARGARITA EN LOECHES

Cuarenta años de uso general. Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica y MUYRECONSTITUYENTE. Con esta agua, de uso general hace CUARENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premiada siempre la primera.—Depósito Central: Jardines, 15, bajo, decha. Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores. Con grandes resultados siempre.

LA ROSARIO

EL REY DEL TOCADOR

GRAN FÁBRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

La especialidad en aguas de tocador MARANGA, BEVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda la clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.--SANTANDER

MONROY DENTISTA

Corredera de San Pablo, 21, contiguo al teatro Lara.

Salud para todos. La SANGRE es la VIDA. EL ROB LECHAUX.

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la sangre; equilibra la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpéticos, Fiebres, las Gales, el Cza, la Sifilis y los efectos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc. á los niños raquíticos, la tos y los colores, á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías. Numerosas certificaciones, recetas y particularidades. Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor.

Exposición en las principales Farmacias y Droguerías.

Venta al por mayor: En la Casa de María LECHAUX, 161, r. St. CATHERINE, Bordeaux; Madrid: Melchor García; por menor: Moreno Miquel; Borri y Miquel; Carlos Ulzurun. — Barcelona: Vicente Ferrer y Oa; Alomar y Uriach; Salsorada Ferrer y Oa; Droguerías S. Aina; Fortuny Hermanos. — Bilbao: Pinedo; Viuda de Somonte; Arriaga, Droguerías. — Cadix: Aguilera; Canales. — San-Sebastián: Viuda de Tornero. — Santander: Izasi; Bernardo Saro. — Sevilla: Palacios Hs; Huidobro; U. Bidon. — Valencia: Andrés y Fabá; Espigueras. — Valladolid: Cantero; Calvo y Castro. — Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.

LEER EL PROSPECTO

LA SEÑORA

Doña Anselma Gutierrez Abascal

de M. de Pinillos

falleció el día 13 de Enero de 1891

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Vicente Martinez de Pinillos, su abuela Doña Josefa Abascal, su hermano D. José Gutierrez Abascal, hermanas políticas, sus tíos doña María y D. Tomás Gutierrez y doña Manuela Abascal, demás tíos (ausentes), padre político, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el Lunes 19, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER



MEDALLA DE ORO

en la Exposición Universal de Barcelona.

NO TIENE RIVAL, para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evita positivamente las canas y devuelve al cabello cano su primitivo color, dando á su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, tiña, y todos los humores de la cabeza. De venta en todas las farmacias y perfumerías.

Depósito central: Vilanova Hermanos y C.ª, Barcelona. — Sucursal en Madrid, calle de Claudio Coello, 26, 2.º

SANITAS

Es el mejor antiséptico y desinfectante que se conoce

Se usa mucho en Inglaterra, Francia y Estados Unidos, en la forma siguiente:

- 1.º FLUIDO «SANITAS». — Es un desinfectante sin rival para sanear los hospitales, cuarteles, lazaretos, hoteles y toda clase de edificios públicos y habitaciones. Es, por lo tanto, un gran preservativo contra el COLERA, TÍFUS, VÍRUELAS, Difteria y demás enfermedades infecciosas.
- 2.º FLUIDO CRUDO «SANITAS». — Es el desinfectante más económico y eficaz para desinfectar las cloacas y demás lugares que despiden emanaciones deletéreas.
- 3.º ACEITE «SANITAS». — Es el mejor desinfectante para fumigaciones é inhalaciones.
- 4.º POLVOS «SANITAS». — Son el desinfectante más seguro para purificar los retretos públicos y particulares, establos, gallineros, perrerías, corrales, letrinas, muladares, basureros y demás lugares donde se acumulan materias orgánicas en descomposición.
- 5.º JABON «SANITAS» PARA EL TOCADOR. — Es el remedio más seguro para la curación de las enfermedades cutáneas y picaduras de insectos.
- 6.º JABON «SANITAS» PARA ANIMALES. — Es el preservativo más poderoso para las caballerías y ganado en general, y para los perros, gatos y demás animales, contra las enfermedades de la piel, contra las pulgas, piojos, garrapatas y toda clase de parásitos.

De venta en Madrid, Melchor García, Hijos de C. Ulzurun, Rafael Sanjaume y farmacias de Moreno Miquel y Sanchez Ocaña.

Agentes generales para España: VILANOVA HERMANOS Y COMP.ª — BARCELONA.

Sin Copaliba ni Mercurio

Curación de las Enfermedades: acróatas por CUBEBINA LECHAUX

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, en secreto, sin régimen ni tisanas, la curación segura y radical de todas las Afecciones crónicas é intermitentes.

Madrid: Melchor García; por menor: Moreno Miquel; Borri y Miquel; Carlos Ulzurun. — Barcelona: Vicente Ferrer y Oa; Alomar y Uriach; Salsorada Ferrer y Oa; Droguerías S. Aina; Fortuny Hermanos. — Bilbao: Pinedo; Viuda de Somonte; Arriaga, Droguerías. — Cadix: Aguilera; Canales. — San-Sebastián: Viuda de Tornero. — Santander: Izasi; Bernardo Saro. — Sevilla: Palacios Hs; Huidobro; U. Bidon. — Valencia: Andrés y Fabá; Espigueras. — Valladolid: Cantero; Calvo y Castro. — Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.

LEER EL PROSPECTO

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

para todos los periódicos de Barcelona, Madrid y demás provincias de España, Ultramar y extranjero

VENTAJAS POSITIVAS para los señores anunciantes

SE PROPORCIONAN diferentes medios de anunciar

ROLDÓS Y COMPAÑIA

BARCELONA

calle de Escudillers, 30 y Obradores, 2

BALSAMO DE FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco

Este maravilloso bálsamo está compuesto con el Extracto Puro del Pino Amarillo y es completamente vegetal.

Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento, se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neuralgia, ya sea facial, intercostal ó cática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; hinchazones, dislocaciones, esguinces, quemaduras, sabañones, lobarillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos.

Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas, pues, gracias á la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorbe en cantidad variable, según la superficie de aplicación, y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

UNICOS AGENTES EN ESPAÑA

Vilanova, hermanos y compañía

BARCELONA

Sucursal en Madrid: Claudio Coello, 26, 2.º

LA MAQUINARIA INGLESA

DIRECTOR

JAIME BACHE

PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID

ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR

calderas, bombas de todas clases para mano y para VAPOR

MAQUINAS Y MATERIAL para minas, molinos, etc.

HERRAMIENTAS PARA TALLERES

CORREAS, TUBERIAS, ACCESORIOS PARA MÁQUINAS DE VAPOR, ETC.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo febrifugo americano de Diaz se curan rápidamente las intermitentes, otidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo, la fiebre amarilla, si guíase lo las instrucciones del prospecto. Véndose á 8 pesetas, es en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Universal; Barcelona, P. B. Buñi y Compañía; Salamanca, far

PARA SEÑORES SACERDOTES

Magníficos guantes de gran abrigo en piel, con forros especiales, negro Japon, impenetrables al frío y humedades.

Fábrica de guantes de F. Uriarte

3, ESPARTEROS, 3, ent.º

CAZADORES

Pedid las famosas pólvoras de Colonia y Westfalia, las fábricas más extensas del mundo.

Proveedores de los gobiernos de Inglaterra, Rusia, Austria, Italia, España y otros europeos y transatlánticos.

Se vende en los principales bazares y armerías de España las marcas F. F. F. y C.º en frascos de hojalata de t y de media libra.

Agente en España: J. ARAMBURU, JETAPE.

HOSPEDAJE ESPECIAL

para señores senadores, diputados, magistrados y familias estables. Mesa española. Habitaciónes confortables. Trato de familias. Casa tranquila. Echegaray, 7, 2.º de decha. No hay entresuelo.

EL DUQUE DE ALCIRA

NOVELA ORIGINAL

DE D. RAMON DE NAVARETE

Un tomo de lujosa impresión.

Se vende á TRES pesetas en las oficinas de La Española Editorial, calle de Mendizábal, núm. 34, hotel; en la librería de F.ª Carrera de San Jerónimo, núm. 2, y en otras de las principales.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.

La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose á D. Manuel Antonio de Aramburu, en San Sebastian.